地理试题

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)，满分100分，考试时间90分钟。考生务必将选择题答案写在Ⅱ卷答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后，将本试卷第Ⅱ卷上交。
第Ⅰ卷
(本卷共25小题，每题2分，共计50分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。)

1.下列比例尺中，最大的是（    ）

   A.一百万分之一      B. 1∶20000    C. 1∶12500      D. 1∶1500

读下列四幅图，完成2-3题：
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2．四幅图中，比例尺最小的是（    ）

  A．①       B.②                C.③               D.④

3． 四幅图中，内容最详细的是（    ）

  A. ①        B.②                C.③              D.④

4.关于下面两幅图的正确叙述是（两图上的等高距相同）（    ）
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A．甲图表示的范围比乙图大               B．甲图的坡度比乙图缓
   C．甲图所反映的地理事物比乙图详细   D．甲图的精确度比乙图低

[image: image5]读某地区图，回答5-8小题。

5．最可能出现冲积扇的区域是（    ）

A．②    B．⑤  

C．④    D．③

6．河流侵蚀作用表现最为强烈的地点在（    ）

A．③附近    B．⑤附近   C．④附近    D．②附近

7．若图中地区建有公路，下列各区域中公路弯曲程度最大的是（    ）

A．B1     B．B3   C．A2     D．F4

8．等高线绘制有错误的区域是（    ）

   A．El     B.  A1          C.  C4           D.  A4      

[image: image6.bmp]  右图为某河流河曲处的示意图，读图回答9-10题。

9、下列四幅河床横剖面示意图中，能正确反映沿EF断面的是（    ）

[image: image7.png]



10、有关该河的叙述，正确的是（    ）

A、若规划在EF两地建一河港，应选择E地    B、此河流一定位于南半球

C、若规划在EF两地建一河港，应选择F地    D、此河流一定位于北半球

图4为某地区的等高线地形图，读图回答11～12题。

11．经过甲、乙、丙、丁四地所绘制成的剖面图，最可能的是　（　　）
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12．图中甲、乙、丙、丁四地中，最适宜形成聚落的是　（　　）
A．甲
            B．乙           
C．丙
          
D．丁
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读图，回答13～14题。

13．图中A、B两点间的实际距离约为(　　)

A．1 100千米 　B．2 200千米

C．3 300千米 
D．4 400千米

14．A点位于C点的(　　)

A．西北 
B．正西          C．东北 
D．正东

下图黑点分别为甲、乙、丙、丁所处的地理位置，读图完成15～16题。
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15．关于甲、乙、丙、丁四地相对位置的描述，正确的是(　　)

A．甲在乙的东北　　　　
B．乙在丙的西南

C．丙在丁的东南　　　　
D．丁在甲的西北

16．甲、乙、丙、丁四地点中(　　)

A．甲地地方时最晚  
B．乙地地转偏向力最大

C．丙地处于东半球 
D．丁地自转线速度最慢
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读右图，回答17--18题。

17．图中河流的流向为（　　）

A 东北流向西南          B东南流向西北


C 西北流向东南

     D 西南流向东北

18．如上图中等压线为一闭合等压线的部分，则图示地区

A气流以上升运动为主     B大部分地区天气晴朗
C可能有台风             D应该是亚洲高压中心

19.与20°W组成一个大圆的经线是  （    ）   

A、160°E                B、70°E  

C、120°E                D、160°W
[image: image12.jpg]3y




右图是某地区等值线分布图（等值线的数值是a＞b＞c）。据图回答： 
20．若是“广东某地区潜水等水位线图（即地下水的海拔高度）”，则

A．QP处是山脊     B．Q P处可能有河流且河水由P处流向Q处 

C．Q处地下水比P处浅    D．P处地下水可能露出地面形成泉水
[image: image13.png]


图7中的斜线示意晨昏线。甲地经度为15°E，假定西五区区时为6日0时20分。据此完成21～22题。

21. 图中甲地时间为（   ）

A. 5日5时20分           B. 6日6时20分        

C. 6日5时20分           D. 5日6时20分

22. 当日下列城市白昼最长的是（   ）

A. 悉尼   B. 上海    C. 雅加达    D. 莫斯科

图四中实线为地形等高线，虚线为潜水面等高线，等高距均为5米，甲处为一口水井，回答下题：

23．甲处的水井埋藏深度可能是：
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A.1.5米   B.2.5米   C. 7.5米   D.8.5米

24．从图中可知，潜水和地下水的补给关系是：

A.潜水补给           B.河流补给潜水

C.潜水与地下水互补   D.潜水不犯河水

25．从图中内容可知，甲地的主要环境问题是：

A.地下水开采过度     B.地下水污染严重

C.有盐碱化倾向       D.有荒漠化倾向
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二、综合题（50分）

26.根据下图经线网所示的内容，回答问题。（10分）

（1）给各条经线标注“E”或“W”。

（2）A、B、C三点位于       半球（东、西），D点位于       半球（南、北）。

（3）A点在C点的       方向，C点在D点的

       方向。

(4)地方时相同的是       和       ，均位于

       时区的中央经线上，当C点是6月30日12时，D点是                  。

27.读北半球某地某时刻的等压线分布图回答问题。（13分）

（1）图中A、B、C、D四处所绘箭头能正确表示当地风向的是______。

（2）图中①、②两处就气流运动状况而言，分别称为

                      、                    。

（3）天气系统①过境时，常出现的天气是_______。

（4）图中①、②两处相比，气温日较差较大的是______，

原因是                                       。

（5）图中A、B两处相比，风力较大的是______，原因是________________________。

（6）图中M、N两条线附近，将可能出现锋面的是______，且为______（冷或暖）锋。该锋过境时，一般常出现                                           天气。

28．阅读下列材料，回答下列问题。(14分) 高考学习网
材料一　2009年美国东部时间6月18日17时32分，美国宇航局“月球坑观测与感知
卫星”和“月球勘测轨道器”搭乘“阿特拉斯五号”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空
军基地(28°26′N,81°W)成功发射升空，这是美国宇航局重返月球计划的第一步，它将开
创月球探索的新纪元。

材料二　两个探测器升空当日某时的太阳光照图。
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(1)卡纳维拉尔角空军基地所在的时区为________。美国东部时间是指________的区时，
“月球坑观测与感知卫星”和“月球勘测轨道器”升空时北京时间为________。

(2)材料二图中的A、B、C、D四点中，线速度最大的是________，最小的是________。

(3) 依据材料二光照图，计算卡纳维拉尔角的地方时是________。。

(4)6月18日的范围占全球的几分之几？

29. 阅读下列材料，回答下列问题。(13分) 高考学习网
日本气象专家认为极端气候与太阳黑子活动有关。日本《现代周刊》上有一篇文章这样介绍。

    一种天体活动似乎也会对地球产生影响，那就是大阳黑子的活动。太阳黑子的活动以11年为一个周期。1988年，日本遭受冷夏的袭击，美国和欧洲却遭受酷暑和干旱的煎熬。在意大利，由于炎热而造成铁路变形、列车脱轨。  美国从4月中旬到8月为止，几乎滴雨不下，密西西比河的水面不断下降，连船都无法行驶。  

据图和文字材料，回答下列问题：

(1)黑子发生在太阳大气的     层，它的形成原因是         。与黑子活动同步的太阳活动还有        ，它们被认为是太阳活动的主要标志。（3分）

(2)一般认为太阳活动对地球的影响主要表现在三个方面                          、

                                 和                                 。(6分)

(3)太阳黑子活动的周期为11年。而从图上可以看出，1960年是一个太阳活动高峰年，文章中说1988年又是峰年，对此应怎样解释?（4分）

                                                                              。

第一阶段地理答案

1—5：DADCC    6---10：ACDDA    11---15：BCBCB     16---20：DCBAD   

21---25:BDCBA

26. （1）略

（2）西    北

（3）北   东南

（4）A和C   西十一    7月1日9：00

27.（1）C
（2）气旋　反气旋
（3）云量就会增多；常出现阴雨天气
（4）②　②处是高气压中心
（5）A　因为单位面积内等压线密集时表示水平气压梯度力较大，稀疏时表示水平气压梯度力较小（与等高线图中陡坡和缓坡的判断相类似）
（6）N   冷锋  大风降温雨雪天气
28.答案　(1)西五区　西五区　6月19日6时32分

(2)A、B　C　(3)昏　晨　(4)12时36分

29．(1)光球  由于温度比周围低，看起来暗一些  耀斑  (2)对地球气候的影响  对地球电离层的影响对地球磁场的影响  (3)黑子的活动周期平均为11年，但并不一定，有时会略有差异  
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